

聚力地方经济建设 交心相伴巴渝发展

交行重庆市分行助力重庆谱写高质量发展新篇章

支持重大战略 坚守服务实体经济主航道

交通银行作为国有大型商业银行,始终以服务实体经济为己任,主动构建银企命运共同体。近年来,交行重庆市分行紧紧围绕金融服务实体经济这一根本要求,主动对接全市重大战略、重点工程项目等,持续优化信贷资源配置,支持企业健康发展。

重庆某精密铜管集团是全球最大的空调与制冷用高精度铜管生产厂商,同样也是铜管行业唯一获得国家科技进步二等奖的高新技术企业。2014年,由于集团内外部各种原因,企业面临资金缺口。就在此时,交行重庆市分行的出现解决了企业的燃眉之急。分行项目团队上下联动,克服种种困难,仅用不到半个月便完成审批,最终,6.77亿元并购贷款成功落地,分行优质、高效、专业的金融服务得到了客户的充分认可。

金融是现代经济的核心,也是推动实体经济高质量发展的重要力量。交行重庆市分行牢记“为经济建设多作贡献”的初心和使命,坚守服务实体经济主航道,特别是服务好“三大攻坚战”、实施“八项行动计划”等一系列国家及地方重大战略部署,与重庆经济建设同频共振、相伴成长。

如在服务地方基础设施建设方面,分行立足国家战略,加大对基建领域“补短板”重点项目支持力度。积极支持机场、铁路、交通等国家和地方重点基础设施项目建设。近年来,分行相继为渝湘高速、渝邻高速、渝蓉高速等高速公路集团旗下11个高速公路项目提供资金支持,累计贷款近100亿元;以银团贷款的形式为重庆国际博览中心建设提供贷款38.2亿元,助推国博中心建设;2019年累计争取到260亿元专项融资授权,并运用该笔专项融资助力重庆轨道交通六号线、环线、四号线、九号线等项目建设;同年,支持市郊铁路尖顶坡至璧山段项目建设,给予固定资产贷款额度7亿元,促进区域经济发展……

1915年,交通银行在重庆始设分行,由此与重庆携手并进。作为百年交行的在渝机构,多年来,分行积极融入地方经济社会发展大局,坚持以党建引领业务发展,以服务实体经济为重点,以客户需求为中心,为重庆经济社会的发展不断注入金融活水。

在重建后再次携手相伴的32年间,交行重庆市分行与这座城市共谱华章,以自身的改革创新、转型发展,成为支持地方经济社会发展当之无愧的重要金融力量。

助力城市提升 勇做改革的先行者和探路者

据市政府发布的《2019年重庆市经济运行情况》数据显示,2019年,重庆市经济总量达2.36万亿,城镇化率达到了66.8%的新高度。在这样的背景下,如何推动城市升级,提升城市品质,从而为地方经济社会高质量发展提供更大支持,对金融机构提出了新的挑战。

早在2016年,交通银行就与重庆市政府签署“十三五”时期战略合作协议。并承诺交通银行将在未来5年内向重庆提供总额度1000亿元的意向性授信额度。此后,分行持续加大了对重庆支柱产业中汽车制造、电子行业、机械制造等产业的支持,为实体经济授信总额达284亿元。同时还为汽车企业上游核心零部件、下游经销商提供供应链融资支持,并建立了多家汽车金融网络。

同年,分行为重庆一重点企业发放70亿元投行类私募型企业资产证券化业务。据悉,该项业务为重庆市落实国家相关土地储备政策要求,推进市级土地储备整治规范化管理作出贡献;此外,分行还积极开展与市政府重点产业基金业务合作,成功投放两江战略性新兴产业基金母基金合伙份额6亿元。

为进一步支持城市升级,分行积极探索新体制、新业务,充分发挥交银集团综合化优势,创新区域化设置和综合化经营的融资平台。如分行就通过交银国信引入全国社保理

事会基金信托贷款45亿元,用于重庆茶园新区公租房及配套廉租房项目建设,有力支持了地方保障性住房的建设。

深耕普惠金融 为民营经济注入源源活水

民营经济既是国民经济的重要组成部分,也是伴随金融机构发展的重要伙伴。多年来,交行重庆市分行始终积极履行社会责任,大力发展普惠金融,为民营经济健康成长注入了源源的金融活水。

某公司是一家民营农业企业,也是重庆市级农业龙头企业,其主业是进行花椒的生产和加工。2018年该企业急需资金收购花椒,但又因为没有抵押物,一度让企业愁眉不展。分行了解到此情况后迅速行动,多次走访企业,了解企业需求和经营情况。在客户授信资料准备齐全的情况下,仅用3天就完成了500万元贷款的审批,及时解决了客户资金需求。

该案例只是交行重庆市分行全力支持民营、小微企业发展的一个缩影。近年来,分行通过积极开发金融产品、提升服务能力、创新业务模式等手段,不断加强普惠金融服务水平。2019年,分行全年净增两增贷款7.56亿元,全面当年达成监管“两增两控”目标。同时,分行对纳入“白名单”的优质民营企业提供了优先审查、优先安排上会等多种方式,提高信贷审批及放款环节时效。据介绍,分行

先后对多家经营困难企业采取无还本续贷、贷款展期、下调利率等方式全力支持企业扭亏脱困。

此外,分行紧紧围绕民生工程,不断强化民生领域的金融服务工作,把握民生生活消费变化趋势,以分行“火锅金融”品牌为抓手。据了解,截至今年4月,分行累计发行“火锅特色卡”2.6万张,签约特惠商户280余家,以项目制形式给予火锅餐饮协会授信额度1亿元,给予5户知名火锅商户近1300万元贷款。在绿色信贷方面,分行2019年累计向地方性水务、燃气、医疗、教育4个行业全融资专项融资授权15亿元;支持居民合理自住购房消费需求,加大信贷投放,截至2019年底,个人消费类贷款余额359亿元。

值得一提的是,新冠肺炎疫情发生以来,分行及时研究解决支持企业复工复产金融需求中的困难和问题,从服务指导、工作重点、优惠政策、绿色通道等方面为企业复工复产送上及时雨、定心丸。据悉,分行已累计投放了68.14亿元实质性贷款,开立了40亿元票据,办理了14亿元贴现,联动国际贸易融资超过12亿美元,发行50亿中期票据,共惠及近700个企业(含产业链),全方位支持了企业复工复产。

践行社会责任 打造最有温度的百姓银行

服务是银行的立行之本。一直以来,交行重庆市分行都坚持提升服务质效,在追求

自身发展壮大的同时,始终不忘回馈社会、服务百姓,努力打造百姓身边最有温度的银行,充分彰显了国有大行的社会责任与担当。

在提升金融服务质效方面,分行消保服务工作连续4年获评监管最高评级,成为国有五大银行中获得最高评价的一级行之一;成功创建江北支行营业厅、东和春天支行、两江新区分行营业室3家中银协“百佳”示范网点,财富管理形象更加深入人心。同时,分行还以大数据智能化技术作支撑,大力探索“金融+科技+场景”深度融合,积极布局场景建设,2019年全年累计新建医疗、党建、物业等10个创新场景,还相继落地智慧党建、全线上区块链国内信用证、税融通等14余个总分行创新项目。

高品质的金融服务为交行重庆市分行全面助力打赢脱贫攻坚战提供了强有力的金融支撑。通过引荐扶贫资金、消费扶贫、党建扶贫等手段助力脱贫攻坚,分行全面达成2019年扶贫任务,精准扶贫贷款余额4.6亿元,比上年增加1.3亿元。同时,分行还以“三加”措施为抓手,包括加大对涉及乡村振兴行业信贷支持力度,加速乡村振兴相关行业授信审查流程,加强提供乡村振兴金融服务,有效的加强了乡村振兴工作支持力度。截至去年末,实现新增贷款近9亿元,涉农贷款89.90亿元,同比增加2.10%,扶贫力度获市政府及人行的充分肯定。

三十二载风起云涌,不忘初心砥砺前行。从扎根沃土到根深叶茂,交行重庆市分行始终与山城百姓同呼吸、共命运,与重庆经济社会发展同频共振、同舟共济。下一步,交行重庆市分行将不忘初心、牢记使命,始终坚守服务实体经济主航道,依托交行系统综合化、国际化经营平台,积极做大社会融资规模,加强风险控制,提升服务实体经济能力,加快产能过剩行业的清理,以金融创新为抓手贡献“交行智慧”,进一步提高消保服务水平,为重庆谱写高质量发展新篇章贡献更大的力量!

曾钦墨 李海霞
图片由交行重庆市分行提供

